

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6. Año XXXI.—Núm. 9.998

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Pranqueo concertado Apartado de Correos n.º 331 Dirección telegráfica DEFENSOR TELEFONO AUTOMÁTICO Núm. 2614

MADRID

La gloria de Colón fué de España lo demás poco importa

Nada amigo de remover cenizas, de lo aparte, en el comentario que me voy a permitir a una crónica de Salaverria, lo que dice que eran, en los últimos años, las ilusiones que acariciaba y las ansias que sentía Blasco Ibañez. Voy a limitarme a algo de lo que escribe respecto de Cristóbal Colón. Es verdad que hay historias, o mal llamadas historias, que no por malicia, sino por falta de documentación de sus autores, hablan de aquél en tales términos, que no parece sino que España lo fué todo por él, y que él no lo fué todo por España, presentándole como un genio cuyas conclusiones científicas se resistían a la limitada y poco permeable cultura hispana en aquel tiempo. Pero lo cierto es lo contrario. Y que es así lo proclama la realidad, dado que Colón ofreció a España lo que ya había ofrecido a otros vecinos, y mientras en éstos fué resueltamente desahuciado, en la primera, a vuelta de más o menos dificultades, las que llevaba ajenas empresa de tal monta, fué bien atorgado. Es posible que el reconocimiento que mereciese a los hombres de ciencia fuese menos caluroso que el que obtuvo de los hombres de fe. Lo cual se explica perfectamente, porque la ciencia no hallaba razones que la convenciesen, en tanto que la fe los encontraba para las más consoladoras persuasiones. Más sea, lo que quiera, lo indiscutible es que con el asentimiento de los sabios, pero con el amparo resuelto de los creyentes, Colón, derrotado en otras partes, triunfó en España, o dicho más exactamente, por España triunfó Colón.

Y como es así, yo no he dado nunca importancia a si el famoso navegante nació o no nació en nuestro país, porque la gloria de Colón y todo aquello por lo que Colón es una gloria de la humanidad, es de España, cosa que corresponde exclusivamente a España. Gloria tanto más pura cuanto más se considera la pureza de ideal y de intenciones que movió a la Reina Católica a aceptar las proposiciones de Colón; porque aquéllas tendían no a dilatarse, como dice el poeta, preguntando son los ríos y los mares persiguiendo el oro y la plata, sino a llevar a nuevos países el Evangelio de Cristo, la verdadera civilización. Y sin dudar, del Estado español fué del que salieron en aquellos tiempos gloriosos, mayor número de almas para el Cielo.

MIGUEL PEÑAFLORES

SON REGIOS

Los Fieitos Pluma que para Primavera y Verano ha puesto a la venta la Prestigiosa y Popular SOMBRETERIA DE MODA — **DIEGO RUIZ** — PRECIOS DESDE 15 A 35 PESETAS

Calle de María Cristina, sin número. Se están recibiendo las grandes colecciones de los BUENOS, BONITOS Y BARATOS Sombreros de Paja para la temporada próxima. GORRAS verano recibidos todos los Modelos Marca.

Exposición de venta exclusiva solo en esta Casa.

También llegó una gran partida de Cascos Italianos BARBISIOS en todos los colores propios para hacer a medida el Clásico Sombrero Cordobés, el legítimo, solo aquí lo encontrarán, por contar con personal especializado en esta cordobésima prenda.

Imágenes y Via-Crucia de las mejores clases de Olot.

Artículos religiosos y objetos de plata meneses

Enlaces para sillas y Albas, hilos, lentejuelas, galones, flecos de oro y plata.

Lámparas

LA MISGROSA

GRANDES SURTIDOS

Conda Cárdenas núm. 20

Antonio Zafra y Vera

F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

Notas financieras

La intranquilidad que se produjo en la Bolsa de Nueva York hace dos semanas desaparece y como consecuencia de ello el interés del dinero se reduce.

Sucede en aquella plaza respecto de los valores algo parecido de lo que ocurre en España, es decir algo que es general.

La abundancia del dinero del año 1927 y 1928 determinó un alza en los valores y esta tenía que tener un límite habiendo llegado a él.

Esto no favorece la especulación resultando que al volver los valores al precio que deben tener para guardar relación con el interés que producen se originan bajas que alcanzan a los bolsistas.

En nuestra nación no hemos llegado a estas bajas debido a que la especulación es pequeña y solo en determinados valores.

A propósito podríamos recordar que los Explosivos llegaron a cotizar a 18 00.

Se deja ver que los valores están altos en que el público no acude a ello estando casi parados y que el dinero se invierte mayormente en emisiones nuevas.

Las operaciones en Bolsa aumentan en Fondos públicos y disminuyen en Sociedades.

En determinadas acciones apenas si se registra movimiento.

En las plazas extranjeras se sigue especulando con la peseta, no obstante al terminar la semana la diferencia no es mucha aún cuando es en contra de la misma.

Se demuestra que no es real esta baja en que esta trae consigo la de todos los valores en especial los que representan las Deudas del Estado y nos encontramos que en España no sucede así por el contrario vemos en esta misma semana que dichas Deudas han ganado en cotización.

ATEULUZ.

Villafranca

POR LA REINA MADRE

El día 15 del corriente celebróse en nuestro templo parroquial una misa por el eterno descanso de S. M. la Reina Doña María Cristina, ofrecida por los maestros nacionales de esta villa como el mejor y más piadoso homenaje a la difunta Soberana, que tan singular poseyó reunidas las virtudes y dotes especiales de buena madre y sabia gobernadora.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa nuestro estimado párroco don Enrique Ayllón Cubero, y asistieron a ella las cuatro escuelas nacionales, con sus respectivos maestros, señorita Carpio Luque, señores Pérez Lozano, Moreno Acuña y Cerrato Seco de Herrera, el médico don Apolinario Rodríguez, secretario del Ayuntamiento, señor Fernández, maestro de primera enseñanza señor Ayllón Cano, el distinguido comerciante Sr. Castellanotti, el practicante señor Merino y otras personas devotas.

Al recordar con este motivo las preciosas virtudes de la egregia dama, renovamos nuestro íntimo pesar y sincera condolencia por la pérdida de Reina tan insigne. — PASCUAL.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

| | |
|--|-------|
| Temperatura máxima al sol y al aire libre | 32 20 |
| Temperatura máxima a la sombra y al aire libre | 25 00 |
| Temperatura mínima a la sombra y al aire libre | 9 80 |
| Temperatura media a la sombra y al aire libre | 17 40 |
| Oscilación | 15 20 |
| Agua de lluvia en milímetros | 0 00 |
| Agua evaporada en milímetros | 6 20 |

Observaciones a las 7 de la mañana

| | |
|--------------------------------------|-----------|
| Altura barométrica en mm. a 0° | 756 30 |
| Temperatura a la sombra | 14 00 |
| Temperatura de termómetro humedecido | 6 40 |
| Tensión de vapor | 6 00 |
| Humedad relativa | 50 00 |
| Estado del Cielo | Despejado |
| Dirección del viento | N. E. |
| Fuerza | Ventolina |
| Recorrido en 24 horas | 91 00 |

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Oposiciones al Magisterio

La puntuación obtenida hoy en el ejercicio oral práctico es la siguiente:

Maestras: Srtas. María Carmen García Arroyo, 79 puntos; María T. Bejarano López, 98; María Rosario Raigón López, 83; María Gracia Prados Pérez, 77 y Julia Rueda Jimenez, 100.

Maestros: D. Juan Borrego Rincón, 46 puntos; don Juan Valenzuela Reyes, 63; don Juan L. Lara Morales, 86; don Juan Arellano García, 76; D. Bernardo Reyes Moreno, 86 y don Francisco Calvo Briones, 79.

Para mañana están citados: don José Franquelo Ramos, don Martín T. Muñoz López, don Andrés Cerezo Castillo, don Fernando Morente Queiro, don Rafael Galán Moreno y don Antonio Pérez Sánchez.

Hacienda

Se ha concedido a Ana de las Virtudes Gómez Caiñas viuda del teniente coronel de la guardia civil don Juan Ortega Benitez la pensión de 2.000 pesetas, y a doña Ara Morales Serrano, de Montoro, viuda del teniente don Juan Moreno González, 1.000. Ambas las percibirán en la Tesorería de esta provincia.

Se concede al delineante jubilado don Carlos Ortiz González, la pensión de 4.200 pesetas a cobrar en Córdoba.

Yo me hice periodista porque soy Sacerdote y no llegaba hasta bastantes almas, y comprendí que la regeneración de nuestro querido país solamente podría obrarse por medio de una prensa popular y religiosa. EL ADVENIAT REGNUM TUUM, el deseo del reinado de Cristo, fué el que me lanzó en compañía de mis amigos, a lo más duro de la batalla. Siempre daré gracias a Dios por ello.

PIERRE L'ERMITTE.

El Banco Central

Hemos recibido la memoria del Banco Central correspondiente al ejercicio de 1928.

Se demuestra con su simple lectura el auge creciente de las operaciones de este Banco que se halla en estado muy floreciente.

El balance en 31 de Diciembre de 1928 acusaba un activo y pasivo de 1.281.695.961 75 pesetas.

Los productos realizados por todos conceptos ascendieron en 1928 a 29.230.417 51 pesetas, de las que hay que deducir lo abonado por intereses, comisiones, correajes y gastos generales.

Los beneficios líquidos han sido 12.017.587 39 pesetas.

Se ha podido repartir gracias a esos beneficios no el dividendo estatutario del 5 por 100 sino un dividendo del 10 por 100 que ha importado seis millones.

Dedicando lo demás a fondo de reserva y remuneración del Consejo, amortizaciones, etc.

Es muy interesante hacer constar que la reserva estatutaria es de pesetas 3.056.770 53 y que el Consejo ha acordado una reserva voluntaria de 16.943.229 47 pesetas, con lo que la reserva efectiva asciende a pesetas 20.000.000.

Nuestra enhorabuena a dicha entidad y al director en ésta de dicho organismo nuestro querido amigo don Ceferino Vázquez.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 16 de Abril hasta nuevo aviso:

| | |
|-------------------------|----------|
| Vaca con hueso, a ptas. | 3'00 kil |
| Idem sin hueso | 5'00 > |
| Termera con hueso | 4'20 > |
| Idem sin hueso | 5'80 > |
| Macho. | 3'10 > |

M. CABALLERO

Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica a la calle Brazillo Laportilla n.º 6, pral., esquina a Góngora.

Francisco Viguera Zurbarán

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca del Alamo, 33 (Primo al Banco de España)

CÓRDOBA

Impresiones de unos Ejercicios Espirituales

Es una lástima que la prensa, y me refiero a la no católica, ese factor tan importante que tenemos hoy día a nuestro alcance para propagar ideas, pensamientos y noticias y que tanta influencia ejerce en todos los órdenes de la vida, es muy triste, repito que muchas veces remueve y saca a la pública el tango de las pasiones humanas, que en más de una ocasión da importancia a lo que no la tiene, y la quita a lo que en realidad es digno de ella, cuando se trata de asuntos que pudieran servir para el mejoramiento social y moral del estado de depravación porque la sociedad atraviesa, no de a ellos la importancia debida, muchos ejemplos pudéramos poner de ello, ni les dedique una sola línea; ahora se ha dado un caso verdaderamente extraordinario, muy digno en mi modesta opinión de que la prensa se hubiera ocupado de él, dándole toda la importancia que en sí tiene.

Me refiero a los Ejercicios Espirituales que con la ayuda de Dios y a su mayor Gloria se han dado en el hotel Santa Elisa del balneario de Peñas Blancas, en los cuales han tenido la dicha de asistir como ejercitantes nada menos que seis obreros; y en esto precisamente está lo extraordinario: ¿Cuándo se ha dado el caso que ningún obrero asista a esta clase de Ejercicios? (1) No es que entre los obreros no haya espíritu de religiosidad, no es que no haya quien tenga bien cimentadas sus convicciones católicas, es sencillamente que debido a su situación, a la necesidad que tiene de trabajar continuamente y excesivamente (y a pesar de todo en la mayoría de los casos no ganar ni lo suficiente para atender a sus más perentorias necesidades) no cuenta ni con suficientes medios para poder tener este consuelo, ni con tiempo para ello.

Porque consuelo y grande es para el espíritu, el que proporcionan los Ejercicios Espirituales; no solamente consuelo y paz para el espíritu, sino que si el ejercitante ha sentido, le han llegado al corazón las grandes verdades que con mucha lógica y sentido práctico se enseña en los Ejercicios, puede asegurarse que su reforma es segura por alejado que se halle de los principios de la doctrina de Cristo.

Considero los Ejercicios como aquellas palabras sublimes de Jesús: «todas las criaturas necesitan del médico, los enfermos para ponerse sanos y los sanos para no estar enfermos»; pues bien aquí se puede considerar que los más enfermos son los obreros que por la necesidad que tienen de acudir a sus necesidades materiales casi se olvidan de acudir a la parte moral haciendo con esto que poco a poco se olviden de esta parte y se envicien y lleguen incluso a la degeneración y al crimen.

Pues bien, ¿no habría un medio de regenerar a buena parte de la clase obrera que tan necesitada se encuentra de pan y paz? Yo me atrevería a creer que sí. ¿Cómo, en qué forma? Preocupándose los favorecidos de la fortuna algo por los pobres desheredados.

Mirad, el obrero por lo general es bueno, es dócil, es agradecido; si este en vez de haberse sentido siempre despreciado, escarnecido, humillado muchas veces por los de arriba que no lo han considerado como un semejante, que no lo han creído preciso más que para satisfacer concupiscencias egoístas, inmorales, depravadas; si en vez de esto, repito, lo hubiesen considerado como a un hermano como la doctrina de Cristo y la sana moral preceptúan. ¡Cuanta mayor cordialidad hubieran conseguido! Qué gran peso habrían dado en bien propio al darlo en bien de los pobres! Por eso los Ejercicios Espirituales son útiles y convenientes a todas las clases sociales.

Movidos del espíritu cristiano de que antes hablo, unos cuantos señores cuyos nombres no cito por no ofender su modestia, y por que su sentir es el del Evangelio que dice: «Que no se entere la mano izquierda del bien que haga la derecha», han procurado, han puesto los medios y han conseguido

¡CREDO...!

(FRAGMENTO)

Yo alzo la voz, Señor, alzo la frente, y entre el silencio y la quietud inmensa llevo tranquilo hasta besar tu mano; ¡paso hasta mi señor...! ¡Yo soy cristiano!

Las pasiones templé con la creencia, siempre temi la voz de la conciencia, y del impío falaz ya grita insana jamás oscuración ni fe cristiana.

Esa es mi fe que con orgullo ostento, depósito sagrado que a mi pecho es la cerviz de un Dios crucificado.

Dios en mi corazón, Dios en mi frente radiosa con la luz de esa creencia; esa es mi noble aspiración ardiente, que bulle abrasadora en mi conciencia.

¡Esa es mi fe, mi juramento santo, ante quien ser e inteligencia postro! ¡Lo alzo al mundo! Si mi fe quebranto ¡lánceme el mundo su anatema al rostro!

ZORRILLA DE SAN MARTÍN

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Montilla, homicidio, contra Joaquín González. Defensor el señor Fernández Jiménez. Procurador señor Torres.

Sección segunda.—Aguilar, corrupción de menores, contra Eduardo Pina Reina y tres más. Defensores señores Collnet y Gisbert. Procuradores señores Guerrero y León Avilés.

(1) Se refiere a ejercicios en internado y en esta provincia, pues en otras del norte no es el caso tan singular.

Vida religiosa

SANTORAL. Día 18. San Pío, mártir de Córdoba.

La misa y oficio son del Santo, con rito doble y color encarnado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Abril: Que los encargados de cuidar a los enfermos por deber o por caridad, se santifiquen ellos mismos y lleven a los enfermos a la perfección cristiana.

Intención misional: Que en las regiones de misiones se destierren todos los errores y aún los mismos misioneros protestantes encuentren la verdad.

Resolución Apostólica: Practicar la obra misericordiosa de visitar y consolar a los enfermos.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Encarnación, mañana por los sobrinos de don Mariano Zapata, en sufragio del mismo.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres.

El Deslinde de veredas pecuarias

La Comisión de deslinde definitivo de las vías pecuarias de este término municipal concluyó el día de hoy el cordel de Granada. Mañana y pasado deslindará las siguientes veredas.

Vereda de la Sierra que parte de la Cañada Real Soriana en el cercado del Cortijo del Aguilarejo, atravesando con dirección de E. a O. los de La Gorgoja, Aljarilla, y Cuevas Altas y llega al Arroyo de Guadarrómán. Cruza el arroyo por la Pasada de Cuesta Blanquilla, junto a cuyo lugar hay un molino de pan, perdido. Sigue la vereda por la Cuesta Blanquilla, por la división de las dehesas de Villalobillos y la suerte de La Cigarra, marchando con la linde de los términos de Córdoba y Almodóvar del Río hasta el sitio en que el camino de La Cigarra sale con dirección normal a la referida linde. Aquí termina la vereda que tiene una longitud aproximada de siete kilómetros y medio.

Antigua Vereda de la Cigarra.—que es innecesario el trozo de esta vía pecuaria comprendido entre su origen y el río Guadalquivir, viniendo aguas arriba del arroyo de Guadarrómán hasta la pasada de Cuesta Blanquilla y la falda de la sierra, próxima a la cual hay en el citado arroyo un molino de pan, perdido. Otro trozo de dicha antigua vereda comprendido entre la linde de Villalobillos y punto en que la vía se aparta por el Camino de la Cigarra de la linde de los términos de Córdoba y de Almodóvar del Río, normalmente a dicha linde por tierras de la Cigarra Alta hasta llegar al abrevadero de los Parronales donde termina la antigua vereda.

Vereda de La Bastida.—Da comienzo en la anterior, junto al molino de pan perdido que hay en el arroyo de Guadarrómán y sigue La Bastida y otros lugares inmediatos a dicha dehesa hasta encontrarse con la vereda del Llano de Mesoneros.

La anchura de estas vías pecuarias es la reglamentaria de veinte y cinco varas equivalentes a veinte metros ochenta y nueve centímetros.

El Carpio

TOMA POSESION DE LA PARROQUIA EL NUEVO PARROCO

Día dedicado al Señor es el domingo, pero en este pueblo ha sido debidamente consagrado a Dios Nuestro Señor este domingo, día 14 del actual, en el acto realizado en la toma de posesión de esta parroquia por nuestro querido párroco don Francisco Egualzabal; desde el día anterior se advertía en los corazones de este vecindario que algo solemnemente se había de realizar, y desde las primeras horas del día festivo se vió el templo lleno de fieles rogando al Todopoderoso para que todo se realizara con el mayor esplendor.

A las nueve y media de la mañana, salió de la casa rectoral dicho párroco acompañado por don Juan Aguilar Fuentes, en representación de la casa Ducal, Ayuntamiento en pleno con su alcalde, jefe de la línea de la guardia civil y fuerza a sus órdenes, Juzgado municipal, maestros de las escuelas

nacionales, médicos, veterinarios, cofradías de Jesús Nazareno, Nuestra Señora de los Dolores, del Ecce Homo, la del Rosario y San Juan; señoras y señores invitados y numerosísimas personas de todas las clases sociales, a los que seguía la banda de música, dirigiéndose todos a la casa de don Juan Sotomayor, que había de actuar de padrino y madrina la bella señorita Rosita Jiménez, formándose una numerosa comitiva que se dirigió a la Iglesia, siendo leída en la puerta de la misma la Real Cédula por el maestro nacional don Antonio Arias a presencia del señor Arcipreste don Nicolás Hidalgo.

Una vez terminado, entraron todos en el templo donde nuestro párroco subió a la cátedra sagrada, donde con palabras llenas de amor y todo emocionado, se ofreció a todos para cuanto fuese para mayor gloria de Dios y bien del pueblo.

Este pueblo ha dado una nota en este día de ser muy católico y demostrado una vez más que ama a su Dios de todo corazón en el acto celebrado en éste.

Al día siguiente se dió por el mismo señor cura una abundante limosna de pan a todos los pobres y el 16 se celebró por todo el clero parroquial unas honras generales por todos los difuntos de este pueblo.

Reciba el nuevo párroco don Francisco Eguizabal, nuestra más sincera felicitación, y Dios quiera que sus trabajos apostólicos sean coronados con el mayor éxito, para que podamos algún día oír las canciones celestiales como los sencillos pastores de Belén: Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.—EDUARDO SERRANO.

Del Magisterio

En la Sección Administrativa se ha recibido el título de practicante de don José López Casado.

—La Sección de Jaén envía el expediente personal de doña Rafaela Salas de la Torre.

—Se ha posesionado de la escuela de niñas de Espiel doña Concepción Montoro Cerezo, cesando la interina doña Demetria E. López Torres.

Pedro Abad

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE IMPEDIOS

El día 12 a las nueve de la mañana salió procesionalmente el Santísimo del Sagrario de nuestra Iglesia Parroquial para la visita de enfermos, recibiendo estos con gran fervor en su pecho, y pidiéndole al mismo tiempo de todo corazón, con lágrimas de dolor y arrepentimiento de sus culpas; les devolvía pronto la salud perdida si les conviene y si no la salvación eterna de su alma.

Para tan solemne acto fueron invitadas a todas las Marías de los Sagrarios, la autoridad local, y Escuelas Nacionales, Santo Tomás y la del Ave María.

ANTONIO CERDA

Si quiere Vd. ver a sus hijos contentos déles el agradable Jarabe Salud.

Con éste famoso remedio constituyente les dará la alegría y el vigor que les falta y combatirá los estragos de la inapetencia, desnutrición, anemia, raquitismo, clorosis y demás enfermedades producidas por la debilidad.

Para tan solemne acto fueron invitadas a todas las Marías de los Sagrarios, la autoridad local, y Escuelas Nacionales, Santo Tomás y la del Ave María.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Traslado

Hijos de Rafael G. Ripoll (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Han trasladado el Establecimiento que tenían en la calle de Gontomar, al local de su propiedad **Concepción, 33 al 37.** Lo que tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela.

Calle de la Concepción 33 al 37

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad  Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor.

VALENTÍN GARCÍA DELCAMPO-ALMACÉN DE COLONIALES

CÓRDOBA

ria asistiendo todos con puntualidad; las varas del magnífico Pallo bajo el que (S. D. M.) iba llevado por nuestro digno párroco, fueron cogidas por los señores el eminente Doctor Tello, Juez Municipal, don Juan Porras González de Canales; don José Jurado, Alcalde Interino y señor comandante de puesto de la Guardia Civil, con el que también iba una pareja de escolta.

Durante el trayecto se cantaron bonitos motetes y plegarias al divino amor de los amores, por las incansables Marías de los Sagrarios a las que acompañaban casi todo el pueblo, además este año debido al celo de los señores profesores de las escuelas de niños y las señoras profesoras de las niñas, ha resultado brillantísima esta procesión, por el orden y compostura que guardaban, luciendo todos los niños y niñas sus mejores galas y preciosos ramos de flores de todos matices, en sus manos tampoco faltó una vela a ninguno de los mayores de ambos sexos, gracias a nuestro querido párroco y señorita Carmen Porras, primera María; que salieron al frente de todo gasto que hiciera falta.

Ahora pidámos a Dios salud para los enfermos y larga vida para todos los que felizmente lo hemos acompañado este año aquí en la tierra, en esta sagrada visita a los impedidos, así le pudéramos acompañar eternamente en los cielos al fin de nuestra jornada, para esto solo nos hace falta una sola cosa, «estar siempre preparados» en gracia de Dios.

ANTONIO CERDA

Junta Provincial de Abastos

Por la Dirección General de Comercio y Abastos, en telegrama circular de 15 del actual, se dispone lo siguiente:

El precio de las harinas de mezcla de trigos nacionales y exóticos, que se vendan para fuera de la provincia, donde esté enclavada la fábrica, deberá ser el de sesenta y cinco pesetas quintal métrico en fábrica y con envase, peso bruto por neto. Cuando el precio de tasa de dichas harinas en esta provincia sea mayor o menor que el dicho de sesenta y cinco pesetas, regirá única y exclusivamente para las que se vendan dentro de la provincia.

Los contratos de venta efectuados para fuera de la provincia, en precio distinto del referido de sesenta y cinco pesetas quintal métrico, quedarán anulados con arreglo a la legislación sobre Abastos.

Los señores alcaldes de la provincia tan pronto reciban el «Boletín Oficial» en que se inserte esta disposición, la comunicarán íntegra a los dueños o gerentes de las fábricas de harina enclavadas en el término municipal en que se molturen mezclados los trigos exóticos con el nacional, exigiéndoles acuse de recibo que me remitirán con urgencia y notificarán a los citados fabricantes que la contravención a lo dispuesto será sancionada con arreglo a lo que preceptúa el artículo 9.º del R. D. de 3 de Noviembre de 1923 y 6.º del Reglamento para su aplicación, aprobado por R. O. de 31 de Diciembre del mismo año.

Las citadas autoridades dedicarán el mayor celo para que se cumplan los preceptos de esta circular y dispondrán que por los agentes de su autoridad se ejerza la mayor vigilancia acerca de las ventas que se efectúan por los aludidos fabricantes, dándose cuenta inmediata de las infracciones que se cometan, sin perjuicio de las inspecciones que ordenaré se realicen por el personal auxiliar de esta Junta.

Córdoba 16 de Abril de 1929.—El Gobernador civil, Presidente, **ARTURO RAMOS.**

De Sociedad

Terminada la licencia que disfrutaba regresó de Granada el Catedrático de este Instituto, don Juan Morell Herrera.

—Regresó de Madrid el primer teniente alcalde, don Pedro Villoslada.

—Regresaron de Madrid don Manuel Rodríguez Manso y don Antonio Ramírez López, presidente y secretario de la Cámara de Comercio.

—Rosario da las más expresivas gracias a su distinguida clientela por el interés demostrado durante su enfermedad, de la cual se encuentra restableciéndose en la sierra y en breve regresará, a la vez les comunica que ha traído de Barcelona un peluquero especializado en todo lo concerniente al ramo.

NOTICIAS

INDULGENCIA

Mañana se gana indulgencia plenaria visitando la Iglesia de San Pedro y rezando a San Perfecto, pbro. mártir de Córdoba, cuyo día se celebra.

MULTA

El gobernador civil ha multado a Abelar Felipe Perales con 100 pesetas por embriaguez y escándalo.

LA REINA DE RUMANIA

El próximo día 20 serán nuestros huéspedes la Reina de Rumania y su augusta hija la princesa, que como es sabido se encuentran en el palacio del infante don Alfonso de Orleans, en Sanlúcar de Barrameda.

Visitarán la Catedral y Museos y por la tarde regresarán a su residencia.

BOT S

José Pérez Moreno denuncia en la Comisaría que le han sido sustraídas unas botas de campo en un establecimiento de la calle Alfaro.

HERIDO

Ha sido curado en la Casa de Socorro Antonio Esparza Barea, de una herida leve que se produjo con una soga en el Paseo de la Victoria.

POSESION

Terminadas las horas canónicas de la tarde, ha tomado posesión de la canonjía, para la que había sido nombrado por el Excmo. Prelado, el muy ilustre señor don Lucas González Mu-

El día 9 de mayo habrá eclipse total de sol

El día 9 de mayo próximo ocurrirá un eclipse total de sol.

El fenómeno durará tan sólo cinco minutos y tendrá carácter de total y visibilidad como tal, a lo largo de una estrecha franja de unos cien kilómetros de anchura, que procedente del Océano Índico atravesará la península de Malasia.

Los astrónomos de todas las naciones que acudiran a observar el fenómeno se reunirán en el archipiélago de Palu-Gondor, que es una dependencia de la Indochina francesa.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

INFOMACIÓN SOCIAL

El Retiro Obrero y las casas baratas

Acuerdos de verdadera importancia en orden al fomento de la edificación de casas baratas han sido los tomados por el Consejo Directivo de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental en su sesión celebrada el pasado día cinco.

Estudia la petición hecha por la Cooperativa «Pablo Iglesias» con todas las deferencias debidas a este interesante núcleo social constituido por elementos obreros de la cuenca minera de Peñarroya-Pueblonuevo (Córdoba), se acordó conceder a dicha Cooperativa un préstamo de 250.000 pesetas amortizable en treinta años.

La Cooperativa «Pablo Iglesias» se propone edificar dos grandes grupos de casas familiares en términos de Peñarroya-Pueblonuevo y Bélmez, respectivamente. El total de casas a edificar será 96, teniendo, actualmente muy adelantada la construcción de 28 de las mismas. Estas viviendas, proyectadas por el arquitecto Sr. Azorin con muy notable buen sentido técnico y social de las finalidades de tal género de obras, constan, cada una, de vestíbulo—cuarto de estar—, dos dormitorios, cocina y cuarto de baño, pasando a ser propiedad de los socios.

Otros de los acuerdos de concesión de auxilios tomados por la Caja, han sido los referentes a ampliar hasta 200.000 pesetas en crédito de 100.000 pesetas que se concedió a la Cooperativa de los Empleados y Camareros del Real Círculo de Labradores, de Sevilla, que actualmente edifica quince casas unifamiliares, para sus socios, en la Avenida de Ramón y Cajal (Barrio Nervión).

También estudió el Consejo las bases—que muy pronto se harán públicas—, para ceder en alquiler el grupo de las primeras 46 casas que ha edificado la Caja en los terrenos de «La Pintada» (Avenida de Miraflores, Sevilla), construcciones que, como es sabido, se han llevado a cabo en práctica de inversiones sociales de los fondos del Retiro Obrero, y cuyos beneficiarios serán desde luego los trabajadores afiliados a dicho régimen.

ECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería.

ROBO DE PANALES

En Baena, de la finca Pitarte, han sido hurtados varios panales de cera, propios de D. José T. Ariza. Se supone sea el autor José Rojano Rodríguez (a) el Zarpa, cuyo paradero se busca.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 23 y 24 del corriente mes de Abril se verificará la contrastación en Posadas y, una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Palma del Río, Hornachuelos, Fuente Palmera, Almodóvar del Río, Guadalcazar y La Carlota.

VACANTE

Encontrándose vacante por renuncia del que la desempeñaba, una plaza de médico titular de Añora, dotada con el haber anual de 2.000 pesetas, más 200 de gratificación como Inspector municipal de Sanidad, se anuncia concurso para proveerla por término de 30 días.

DESEDE EL TIA

Se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hornachuelos, con amplia vivienda y local propio para establecimiento. Para verla y tratar Gutiérrez de los Rios, 11, Sociedad de Ganaderos.

RAFAEL SANCHEZ «CAMARÁ»

El próximo domingo 21 toreará en Granada este valiente novillero. Con él alternarán el malagueño Pérez Soto y el granadino Atarfeño.

La corrida ha despertado mucho entusiasmo entre la afición de la ciudad de los cármenes, pues además del «trío» de novilleros, el cartel lo completan seis «buenos mozos» de Pablo Romero.

«LA HORMIGA DE ORO»

«La Hormiga de Oro», la prestigiosa revista católica, publica un interesante sumario, del que destacan los siguientes trabajos.

«Hacia la beatificación de Don Bosco»; «El Vicariato Apostólico del Kenia»; «Efemérides históricas: La fundación de Buenos Aires»; «El idilio infeliz: Leyenda nórdica»; «Paisajes zamoranos». Todos estos trabajos van profusamente ilustrados con hermosos grabados.

A la vez, completan el número otros trabajos literarios extensas informaciones gráficas de actualidad y sus habituales secciones de Entretenimientos, «Correo del Curioso», Bibliografía, Ajedrez, etc.

Pídanse números de muestra a la Administración de «La Hormiga de Oro», Apartado 26 y Avenida Puerta del Angel, 2, Barcelona.

ELEVADOR MULTICELULAR «CARUELLE»

El mejor aparato para la elevación de aguas. Por su sencillez, no tiene ninguna de las dificultades de que adolecen todas las bombas. Se dan referencias de numerosos aparatos instalados y funcionando, en esta capital y su provincia. Casa POZO, Reloj, 1. Teléfono n.º 2858.

POR HURTO

Han sido detenidos en esta capital José Niza Chavero (a) Pepillo, y Francisco Castillo Molina (a) El Pelón, autores del hurto de tres caballerías en la finca Ribera, propiedad del Duque del Infantado.

MONTILLA

LA COMUNION EN LA PRISION

Con gran brillantez y solemnidad, el domingo 14 se verificó el cumplimiento pascual de los reclusos que se albergan en la prisión de este partido.

A las nueve de la mañana salió procesionalmente de la parroquia de Santiago y bajo pallo, S. D. M., llevado por el digno Arcipreste don Luis Fernández Casado.

Al entrar en la prisión, la banda de música del municipio entonó la Marcha Real, en cuya puerta se encontraban recibiendo la comitiva, el jefe del establecimiento don José Rodríguez y el oficial don Antonio Lucena.

Una vez en la capilla donde se venera la sagrada imagen del Patriarca San José, cuyo altar se hallaba adornado con luces y flores, el señor Arcipreste le dirigió la palabra a los reclusos, pronunciando un elocuente discurso que conmovió a todos los presentes y después les dió la Sagrada Comunión.

La procesión continuó la carrera de costumbre hasta su llegada a la Parroquia de Santiago, habiendo asistido la Adoración Nocturna y gran número de fieles con cirios encendidos.

Este acto religioso ha sido presidido por el católico y celoso Juez de Instrucción, don Antonio Ochoa y Olaya, digno representante de la Justicia, quien todos los años se interesa para que resulte con el mayor esplendor posible extendiendo invitaciones y obsequiando a los presos con cinco pesetas a cada uno, de su bolsillo particular.

También iban en la presidencia el señor Alcalde don José Ortiz Sánchez, el Juez Municipal don José Ouello Pérez de Alaba, el Fiscal don Francisco Salas Berbel, el Secretario don Miguel Navarro de Grasso, Concejales del Ayuntamiento, Abogados y Procuradores.

Al hablar de este hermoso acto quisiera pedir a quien pudiera atender mis ruegos que se hiciera algo para construir un edificio carcelario que es tan necesario.

ANTONIO LUENA CARMONA
Oficial de la Prisión

La Lotería de la Ciudad Universitaria

Como en el año anterior, se han puesto a la venta en todas las administraciones de Loterías de España, los billetes correspondientes al sorteo, que, con carácter extraordinario, acordó el Gobierno establecer en beneficio de la Ciudad Universitaria.

Las características especiales de esta extracción y muy en particular cuanto a sus fines se refiere, nos brinda ocasión de un ligero comentario, si quiera sea para destacar los beneficios que a la magna obra, ha de producir la predilección por el público de un sorteo de la Lotería Nacional, creado con el único y exclusivo objeto de engrosando la suma necesaria, para que en breve plazo, sea realidad lo que es aspiración general de todos los españoles.

No creemos necesario encomiar la importancia que para todos los sectores sociales tiene la futura Ciudad Universitaria.

El problema cultural, máximo anhelo de toda nación civilizada hallará en España espléndida culminación, al formarse una nueva urbe, cuna de generaciones capacitadas en todos los órdenes, para lograr el sitio de honor que nuestra patria corresponde, en el vasto campo de ciencias y artes.

Tan preciados beneficios, deben conseguirse con la cooperación de todos. Nadie que se dé cuenta de lo que significa la Ciudad Universitaria, puede hurtar su concurso, tanto más, cuando como en el caso presente, el sacrificio, pecuniario que se imponga, puede tener como recompensa el verse favorecido con los importantes premios de la Lotería Nacional extraordinaria, cuyo sorteo se celebrará el 11 de Mayo próximo.

F. Berenguer Gimeno

MEDICO FORENSE Y DEL MANICOMIO PROVINCIAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
AVENIDA DE CANALESIAS, 9

Francisco Guerrero Barea
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

VINOS BENAVIDES BURGOS

UBASTA VOLUNTARIA

Se vende la finca llamada «Navalcoejo», sita en Carniceros, propiedad de don Antonio Cañuelo Blanco, ante el señor Notario de Villanueva de Córdoba, don Juan Ruperto Mejías y Campos, bajo las condiciones siguientes:

- 1.ª Se vende la finca ya nombrada con todos sus anejos; grano, ganado, muebles, etc., etc., en ochocientas cincuenta mil pesetas.
- 2.ª La subasta será por el sistema de puja a la llana y para tener derecho a pujar, es preciso depositar el tres por mil del tipo de subasta, en los señores que la presidan, que serán don Juan R. Mejías y don Antonio Cañuelo, de cinco a cinco y cuarto (h. o.) de la tarde del día veinticinco de Abril del año corriente, que para este efecto se reunirán en la casa domicilio de aquel, en la calle Contreras n.º 8, de Villanueva de Córdoba; los depositantes irán acompañados de la cédula personal.
- 3.ª La subasta se celebrará a continuación del acto anterior, dando media hora para poder pujar, o sea, desde las cinco y cuarto hasta las cinco y tres cuartos (h. o.).
- 4.ª Terminada la subasta, los que no hayan resultado rematantes, podrán retirar sus depósitos, sin más requisitos que el recibo de haberlo hecho, y el rematante depositará sobre lo depositado, hasta el dos por ciento de la cantidad que haya sido rematada la finca, y si no lo hiciera perderá el depósito ya hecho.
- 5.ª En el acto de hacer entrega de la finca abonará el rematante hasta doscientas cincuenta mil pesetas, y el resto lo puede pagar en seis años a su voluntad, pero abonando el cinco por ciento anual de la cantidad que no entregue, y con facultad por parte del rematante de entregar cuanto quiera y cuando quiera, siempre que sea antes de lo convenido y mil pesetas o múltiplo de esta cantidad.
- 6.ª La posesión de la finca se hará dentro del mes de Abril en que estamos.
- 7.ª La escritura matriz será de cuenta exclusiva del vendedor, y la copia, derechos reales y Registro, lo pagarán a medias vendedor y comprador.
- 8.ª La escritura de venta no se hará hasta que esté totalmente pagada la finca.

NOTA.—Los documentos acreditativos de la propiedad de la finca, pueden examinarse en casa de don Juan R. Mejías, de 12 a 13.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

| | |
|----------------------------------|--------|
| Deuda inferior 4 por 100 | 75'05 |
| Deuda exterior 4 por 100 | 86'00 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | 93'10 |
| 1920 | 92'45 |
| Deuda Amortizable 5 por 100 | 92'45 |
| 1917 | 92'45 |
| Banco de España | 590'00 |
| Banco Central | 000'00 |
| Compañía Arrendataria de Tabacos | 000'00 |
| Compañía anónima Mengemor fin | 274'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 94'65 |
| Cédulas hipotecarias 5 por 100 | 99'60 |
| Cédulas hipotecarias 6 por 100 | 110'70 |
| Francos | 26'45 |
| Libras | 32'60 |
| Dólares | 6'675 |
| Liras | 00'00 |

toneladas de trigo argentino, 18.850 de trigo de Hard Winter y 13.940 de Ambar Durand. Los pliegos podrán presentarse antes del 23 de Abril.

La Universidad de Oviedo

La «Gaceta» publica una real orden destituyendo al rector de la Universidad de Oviedo y cerrando dicha Universidad hasta el 30 de Octubre del año próximo con motivo de la falta a clase de sus alumnos en estos días y de algunos alborotos que en ella han ocurrido.

En dicha real orden se dictan las reglas a que han de ajustarse los alumnos para poder examinarse en calidad de libres en las demás Universidades del Reino.

También publica la «Gaceta» los reales decretos nombrando rector a don Enrique Eguren, vicerrector de dicha Universidad, para sustituir al primero, y a don Faustino L. de la Vallina, en sustitución del segundo.

De Córdoba

En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición ascendiendo a 6.000 pesetas al catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Córdoba don Andrés Caballero.

También publica el ascenso de don José Morell, profesor de la escuela de Artes Industriales de Córdoba.

«A B C.»

Este periódico agradece las manifestaciones de pésame que recibe con motivo de la defunción de su inolvidable fundador y director.

Dice que el pueblo puede tener por seguro que el periódico seguirá las normas que don Torcuato le trazara.

Los hermanos Quintero publican un artículo en el que dicen que el entusiasmo de don Torcuato era continuado.

En esto se distingue del resto de los españoles que sienten entusiasmos en los primeros momentos y luego se enfrian.

Carabineros

El cuerpo de carabineros ha practicado durante el año 1928 24 375 servicios.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con Anido y el ministro del Ejército.

Aunós

El ministro del Trabajo recibió una comisión de presidentes de sociedades de sastres de España.

Callejo

El gerente de la sociedad de autores ha visitado a Callejo para hablarle del congreso de autores y compositores que se celebrará en Madrid el día 19 de Mayo.

Ecos palatinos

El Rey ha donado cuatro cartillas de mil pesetas cada una para hijos de guardias alabarderos.

Esta tarde ha regresado el Rey de la finca de Guadalperal, provincia de Cáceres, a la que fué acompañado del Duque de Miranda.

Consejo

Minutos antes de las seis y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar consejo.

El primero fué el de Justicia, que dijo que llevaba varios expedientes de libertad condicional.

El de Economía, expedientes de competencia. A las siete menos menos 25 llegó el marqués de Estella, que dijo:

Ya sabrán Vdes. el altísimo honor que se ha concedido a los aviadores del «Jesus del Gran Poder» que llevarán el documento del arreglo diplomático en la cuestión de Tacna y Arica.

También conocerán la llegada a aguas de Lisboa del «Almirante Cervera» en condiciones de limpieza y disciplina que han llamado la atención a los portugueses.

Estos han extremado la cortesía con nuestros marinos. De propósito el Almirante Cervera se halla en aguas portuguesas al cumplirse el aniversario de la elevación a la Presidencia del general Carmona.

Después irá a Huelva a la inauguración del monumento a Colón.

Después regresará para el viaje que ha de realizar a Cuba.

Las notas del Gobierno

El cierre de la Universidad de Oviedo

En la oficina de censura se ha facilitado esta tarde una extensísima nota oficiosa que se refiere a la clausura de la Universidad de Oviedo, donde los estudiantes venían actuando como un club de rebeldes.

También en Barcelona se registran síntomas que acaso hagan preciso aplicar allí el mismo criterio que en Oviedo.

Al Gobierno no le arredra el problema que con ello se plantea, aunque le enoje el que tenga que reducir el número de universidades que consiguen tener normal funcionamiento.

El cerrar universidades realmente no constituye problema, pues es sabido que en España sobran muchos abogados y muchos médicos.

Por esto no son tan necesarios esos centros de cultura que alegan tantos fueros y tantos merecimientos.

Sabe el país sobradamente lo difícil que es la formación de un estudiante serio. Para esa formación sólida hacen falta la puntualidad y asistencia a clases de los catedráticos que además o delegan sus funciones o se dedican a escarceos políticos.

Esto además de las vacaciones y de la natural idiosincrasia de las universidades españolas.

No es el caso que porque se de el trato merecido a las universidades el país se ponga luto nacional.

Ahora como en otros asuntos se ha impuesto una minoría revoltosa y bulliciosa que por lo visto no aguanta que haya un gobierno que mantenga un quinquenio de trabajo y de orden.

El caso es claro. El país se encontró con una dictadura que procura el bien del país y los estudiantes dicen que no quieren esa dictadura.

Acaso el Gobierno intente obtener de los estudiantes que se clasifiquen o definen ellos mismos.

No será esto por sufragio, pero si tal vez como preliminar de una organización.

Lo cierto es que no queremos que sin un solo indicio, haya ciudadanos que se vean privados de libertad para exponer su criterio, ni queremos que sufran perjuicios quienes no forman parte de la minoría de los revoltosos.

Afortunadamente la crisis de opinión desfavorable a España en el extranjero, ha pasado.

Los grandes periódicos mundiales han enviado a España expresamente redactores suyos, especiales a los que han costado todos los gastos de viaje y esos periodistas han conocido cuales son las verdaderas necesidades del país.

Los comités del turismo vienen a España y cada día se intensifican más pero no faltan malvados que considerando que esto constituye un triunfo del Gobierno, triunfo verdaderamente extraordinario por tener gobernantes que con decoro y autoridad conducen la nave del Estado, consideran esta ocasión propicia para negarle su apoyo.

El «Jesus del Gran Poder»

Otra nota dice que al comandante del «Jesus del Gran Poder» se ha conferido por el Gobierno de Chile el altísimo honor de llevar los documentos del tratado con el Perú que dá cordial solución al litigio que desde hace tiempo mantienen ambos países.

Con tal motivo se ha autorizado al comandante de dicho avión para difundir la salida las horas precisas.

Miscelánea

De Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», publica una disposición para que cese en el cargo de ayudante del capitán general de la quinta región, el teniente coronel de artillería don Manuel Valenzuela.

Méjico

En la cábila de Bocoya, un indígena mató a su esposa y después hirió a dos niños que encontró en el camino.

Los ascars tuvieron que matarlo porque no se quería entregar.

Barcelona

Chicuelo

El diestro Chicuelo mejora. Hoy se le ha permitido comer.

Extranjero

Méjico

Por si tocan en esta en su vuelo los aviadores Jiménez e Iglesias, la colonia española prepara actos en su honor.

Argentina

Buenos Aires.—Han salido para España tres delegados que van a la Exposición de Sevilla.

El día 24 saldrán otros cuatro.

Crisis

Viena.—Continúa sin resolver la crisis política.

Del Vaticano

Roma.—El sábado será entregado al Papa un automóvil que le regala una casa constructora.

El Papa ha sido visitado por la Princesa de Sajonia.

De Lisboa

A bordo del buque español «Almirante Cervera» se ha celebrado un banquete con que el comandante del buque obsequió a las autoridades.

EMISIÓN PÚBLICA A LA PAR DE 3 000 ACCIONES de 100 pesetas cada una

«Minas de la Lancha», S. A.

TENIENDO TODAS LAS ACCIONES IGUALES DERECHOS Y OBLIGACIONES

DOMICILIO SOCIAL: LEIVA AGUILAR, NUM. 8

CORDOBA

Antecedentes

La Sociedad «MINAS DE LA LANCHA» posee un coto de plomo argentífero de 224 pertenencias, en el término municipal de Hinojosa del Duque (Córdoba), con más de 30 filones reconocidos, a dos kilómetros de las célebres minas de «El Soldado», que son las mejores galenas de Europa, con pozos dispuestos para la explotación, maquinaria, plan de trabajos, etc.

En los filones trabajados hasta ahora, se han encontrado interesantes zonas metálicas con 68.75 por 100 de plomo y 455 gramos de plata en tonelada de mineral (leyes medias). Por lo que se trata de un coto de alto interés industrial.

Los yacimientos que posee la Sociedad han sido estudiados por los competentes Ingenieros de Minas Sres. Carbonell, García Velázquez, Buiza, Poole, Echanove y Contreras. Todos ellos, en sus informes, coinciden al apreciar las magníficas características del coto, su riqueza y su gran porvenir, así como en el plan de trabajos a realizar. La cubicación oficial del mineral probable de los yacimientos es de 50.000 toneladas que, al precio bajo de 300 pesetas por tonelada, dan al coto un valor de 15.000.000 de pesetas.

Trabajos a efectuar

Según el plan del Ingeniero señor Contreras, último que ha dirigido estas minas y que coincide con los de los señores Ingenieros arriba citados, se trata de profundizar el pozo «Emilia», que hoy está a 71 metros, hasta los 140 metros; y cortar con una travesía de 100 metros los tres filones «Josefita», «Matilde» y otro al N. E. del último y paralelo a ambos, y empezar a extraer el mineral que hay reconocido en la mina. Estos trabajos se pueden efectuar con 200.000 pesetas.

Suscripción

Se ponen en circulación 2.300 acciones que hay en cartera, a 100 pesetas cada una, durante el presente mes de Abril.

En el caso de que no se reuniese bastante capital para trabajar, o en el de que se agotase aquél, los accionistas de «MINAS DE LA LANCHA» se comprometen a contribuir anualmente, en proporción a sus acciones, a los gastos indispensables de la Sociedad para sostener las minas, como son cánones por superficie, guarda y gastos de escritorio, que hoy día son unas 6.000 pesetas anuales, previo acuerdo de la Junta General.

Plazos de suscripción

El 25 por ciento en el acto de la suscripción, el 25 por ciento el 15 de Junio, el 25 por ciento el 15 de Septiembre, y el 25 por ciento restante el 15 de Diciembre del año actual. La Sociedad bonificará los plazos anticipados por los suscriptores con el interés a razón del 6 por ciento anual.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En el Banco Español de Crédito, de Córdoba

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

Presidente: D. JOSÉ CORTÉS PUJADAS, Comandante de Caballería.

Vice Presidente: D. VICENTE BASABE GONZÁLEZ, Ingeniero de Caminos.

Tesorero: D. ANGEL LUNA GARCÍA, Cajero de los Sres. Carbonell y C.ª.

Vocal: D. PABLO SÁNCHEZ JIMÉNEZ, Comerciante.

Secretario: D. ENRIQUE POOLE ESCOT, Abogado.

Cámara Oficial Agrícola de Córdoba

ALOS COSECHEROS DE ACEITE

Estando muy próximo el día de la apertura de la Exposición de Sevilla, en cuyo recinto existe terminado y decorándose un espléndido palacio dedicado a la riqueza oliverera, se previene a los cosecheros de aceite que pueden y deben enviar a dicha Exposición muestras de sus productos y fotografías de sus fincas, teniendo la facultad de hacerlo por conducto de esta entidad, la que se encargará de remitirlas a la Cámara Agrícola de aquella ciudad, donde se les suministrarán frascos apropiados para las muestras, caso de no tenerlos el interesado.

Córdoba 16 de Abril de 1929.—El Presidente, JOSÉ RIBÓO.

ANUARIO ECLESIASTICO

CULTURA.—ESTADÍSTICA.—INFORMACIÓN.

INDISPENSABLE A TODO EL CLERO

Esta obra ha merecido los elogios de Su Santidad y del Episcopado de España y de las Repúblicas de la América latina.

Contiene la estadística eclesiástica de Roma, de las diócesis españolas, de misiones, de religiosos, etc., una información muy completa acerca del movimiento eclesiástico del año, curiosidades artísticas, históricas, etc., e interesantísimas secciones de Cultura Eclesiástica en las que se publican trabajos de prestigiosos escritores.

Forma un volumen de unas 700 páginas, profusamente ilustrado.

Eugenio Subirana

APARTADO 203. BARCELONA.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.

Especialista de los Hospitales de París.

Consulta de Medicina y Cirujía de 8 a 6

Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

Excelente PAPEL PARA FUMAR

PARA BUENOS

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

CELSO ORTIZ MEGÍAS

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones

VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5

Ambrosio de Morales, 1

Almoneda

Se hace de dos bñetes, sillerías y varios muebles. También se venden plantas, entre estas dos palmeras dattíleras y bambús. En la calle de Santa Victoria, n.º 5. Desde las 10 de la mañana hasta las 7 de la tarde.

SEPTIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Amador Cuesta y Castro

Que falleció en Montilla el día 18 de Abril de 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en Córdoba el día 18 del corriente, en las iglesias de San Nicolás, María Auxiliadora y en las Esclavas, y en las iglesias que se digan dicho día en Montilla en las iglesias de María Auxiliadora, San Francisco Solano, conventos de Santa Clara y Santa Ana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias.

CASANA DENTISTA

Marqués de Boil, 2
CÓRDOBA

Redacción y Adm'n'stración, Ambrosio de Morales, 6.-Apartado 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 pta. línea. Noticias bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pta. línea. Entrefilete, 0'45. Noticias bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncio entre la información telegráfica, 0'75 pta. línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pta. línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una pseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

| Modelo | Dimensiones en centímetros | 3.ª plana | | 2.ª plana | | 1.ª plana | | OBSERVACIONES |
|--------|----------------------------|-----------|---------|-----------|---------|-----------|---------|---|
| | | Pesetas | Pesetas | Pesetas | Pesetas | Pesetas | Pesetas | |
| 1 | 5 por 6 1/2 | 8 | 15 | 20 | 25 | 30 | | En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro. |
| 2 | 9 » 6 1/2 | 10 | 20 | 35 | 40 | 50 | | |
| 3 | 9 » 13 | 15 | 50 | 60 | 80 | 100 | | |
| 4 | 13 » 13 | 20 | 60 | 70 | 90 | 125 | | |
| 5 | 9 » 20 | 50 | 100 | 125 | 150 | 175 | | |
| 6 | 13 » 20 | 75 | 125 | 150 | 175 | 200 | | |
| 7 | 18 » 20 | 100 | 150 | 175 | 200 | 300 | | |
| 8 | 18 » 27 | 125 | 175 | 200 | 250 | 400 | | |
| 9 | 29 » 27 | 200 | 250 | 325 | 400 | 500 | | |
| 10 | 26 » 41 | 300 | 500 | 600 | 750 | | | |
| 11 | 54 » 41 | 600 | 750 | 1,000 | | | | |

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una pseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

VACAS LECHERAS SE VENDEN EN LA GRANJA EULAIA

Hay vacas y novillas en producción varias recién paridas, ganado joven y de buena clase, precio proporcionado, trato corto y formal. El comprador puede ver ordeñar el ganado que vaya a comprar.

INFORMES.—Tienda «EL METRO» Mármol de Bañuelos, 2 o en Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).

HUESPEDES
Se admiten un huésped o dos en familia. Razón: calleja de Heredia, número 6, frente a San Nicolás. 10—2 SE ARRIENDAN

Dos habitaciones bajas en la calle Deanes, 3, para oficinas, establecimiento, guardar muebles, cursal de pan o cosa análoga. También se vende un estante para libros, alfombras y unas palmeras. Horas de 12 a 4.

SE ARRIENDAN
Tierras calma situadas en este término, procedentes del cortijo Díaz Gómez el Alto, frente a la aldea de Quintana. Razón, de 12 a 2, Romero Barros 1. 8—4

Colegio "María Hill" SCHWYZ (SUZA)

Instituto de los Obispos de Suiza para jóvenes.
Cursos preparatorios para aprender alemán.
Escuela de comercio con un título del Estado.
Escuela técnica con exámenes para el Politécnico.
Situación sana y pintoresca, cerca del lago de Lucerna.

Internado
PEDIR INFORMACIÓN AL RECTOR

SERVUS
Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con Servus.
Productor: LUBSZYNSKI
Hispano-cataluña

RAFAEL DIAZ PINTOR
PEPEZ DE CASTRO-CÓRDOBA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de negocios reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Claudio Marcelo, número 13

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Guía—Directorio—Nómina)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y la Sección Extranjera. Los principales datos de todos los países del Globo.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA (33 x 15 cms.)
Encuadración en tela. Su papel secante, 4 pta. Con papel, 5 pta.

AGENDA CULINARIA (22 x 15 cms.)
Encuadrado, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO (15 x 10 cms.)
Dos días en plana. En tela, 1,50 pta. Un día en plana. En tela, 2,50 pta.

SE ARRIENDA
En la Avenida de Canalejas, loca para comercio o industria, 17 metros fachada. Razón: Antonio Soler. Ccnde de Priego 1. Teléfono 2607.

Razón y Fe
REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.881
Madrid
Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6 Córdoba.

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614

PUBLICACIONES PARA 1929

AGENDA BUFETE 1929
32 x 15
Dos días en plana. Cartón: 2,50 pta. con secante, 4 pta. Un día en plana. Tela: 3,50 pta. con secante, 5 pta.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
(33 x 15 cms.)
Encuadración en tela. Su papel secante, 4 pta. Con papel, 5 pta.

AGENDA CULINARIA
(22 x 15 cms.)
Encuadrado, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO
(15 x 10 cms.)
Dos días en plana. En tela, 1,50 pta. Un día en plana. En tela, 2,50 pta.

Los gastos de correo pueden ascender a 0,50 por cada 10 pta. de pedido e impresión.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM "Bally-Buffete"

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Editorial Bally-Buffete, Apartado 36. MADRID

SE ARRIENDA
En la Avenida de Canalejas, loca para comercio o industria, 17 metros fachada. Razón: Antonio Soler. Ccnde de Priego 1. Teléfono 2607.

El Mensajero del Corazón de Jesús
Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.—BILBAO

Este periódico se publica con censura eclesiástica

PUBLICITÁS
Crearé, redactaré, dibujaré y publicaré sus anuncios.
Pida presupuestos gratis

MADRID
C/ PEÑALVER, 13
APARTADO, 911
TELÉFONO, 16375

BARCELONA
PELAYO, 9
APARTADO, 228
TELÉFONO, 16405

Casas y correos en los puntos más importantes de España y del Extranjero.

Señoras: El flujo y las enfermedades de la mstriz
Se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar, sin número

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Mayo de 1929

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 3 de Mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el día 29 de Mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 24 de Junio.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de Junio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA-NEW-YORK
El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona el día 5 de Mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona el 19 de Mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.
Próxima salida el día 26 de Junio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA Y COLOMBIA
El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá de Barcelona el día 26 de Mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30, y de Cádiz el 1 de Junio para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 23 de Junio.

LINEA DE FILIPINAS
El vapor C. LÓPEZ LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 26 de Mayo, de Liverpool el 2 de Junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

LINEA DE FERNANDO POO
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el día 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. Capilla. Orquesta. & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA; y en las Agencias en MÁLAGA y CÁDIZ.

J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería :: Construcciones de A tares
Alvaro de Bazan 9 y II.—Granada
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

ESANOFELE
El Paludismo se transmite por un mosquito (Anophele) que habita en las aguas estancadas.
El verdadero remedio contra dicha enfermedad es el **Esanofele** (pildoras) DE LA CASA BISLERI DE MILAN
La Esanofelina es el Esanofele elaborado en forma de jarabe agradable a los niños.
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 MADRID

FERRO-QUINA-BISLERI
Cura Primavera de la Sangre
PODEROSO RECONSTITUYENTE
Tónico eficaz, nutritivo e higiénico
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9 MADRID